

读书要读经典

上期《华源报》刊登雷婷的文章《读书有什么用》？她引用了北大法律硕士、《超级演说家》第二季总冠军刘媛媛的一段话，说明了读书的用处。还引用了李嘉诚的一段话：读书不一定会增加你一生的财富，但是它一定会增加你一生的机会。别人不懂的你懂，别人看不到的你看得到，别人只能看见脚下的三寸之地，所以对他来说路都是死路，可对你来说，每条路上都有很多的门，这就是读书的意义。对此，我深以为是。

读书，读什么书，是一个很重要的问题，尤其是青年人，想读书，想学习，但是不知道如何选择读物，茫然没有方向，看了一些杂乱无章，缺乏思想深度的书籍，感到没有什么收获，也就失去了读书的兴趣。

读书要读经典，从中领悟深刻的道理，感悟人生，感悟世界，才能丰富思想，提升格局。下面为大家推荐一批经典书籍，世界名著，并用最简短的一句话点明核心内容，供大家参考和思考：

一、《堂吉珂德》(塞万提斯)：“没有时间抹不掉的记忆，没有死亡

治不愈的伤痛。”
二、《战争与和平》(列夫·托尔斯泰)：“每个人都会有缺陷，就像被上帝咬过的苹果，有的人缺陷比较大，正是因为上帝喜欢他的芬芳。”
三、《安娜·卡列尼娜》(列夫·托尔斯泰)：“幸福的家庭有同样的幸福，而不幸的家庭各有各的不幸。”
四、《了不起的盖茨比》(菲茨杰拉德)：“世界不会在意你的自尊，人们看到的只是你的成就。在你没有成就以前，切勿过分强调自尊。”
五、《呼啸山庄》(勃朗特)：“惩罚恶人是上帝的事，我们应该学会饶恕。”
六、《傲慢与偏见》(奥斯丁)：“傲慢让别人无法来爱我，偏见让我无法去爱别人。”
七、《鲁宾逊漂流记》(丹尼尔·笛福)：“一个要教育别人的人，最有效的办法是首先要教育好自己。”
八、《少年维特之烦恼》(歌德)：“凡是让人幸福的东西，往往又会成为他不幸的源泉。”
九、《汤姆叔叔的小屋》(哈里雅特·比彻·斯托)：“最长的路也有尽头，最黑暗的夜晚也会迎接清晨。”

十、《悲惨世界》(雨果)：“释放无限光明的是人心，创造无边黑暗的也是人心，光明和黑暗交织着，厮杀着，这就是我们为之眷恋而又万般无奈的人世间。”
十一、《麦田里的守望者》(J·D·塞林格)：“记住该记住的，忘记该忘记的，改变能改变的，接受不能改变的。”
十二、《飘》(玛格丽特·米切尔)：“失去某人，最糟糕的莫过于，他近在身旁，却犹如远在天边。”
十三、《百年孤独》(加西亚·马尔克斯)：“生命中真正重要的不是你遭遇了什么，而是你记住了哪些事，又是如何铭记的。”
十四、《荒凉山庄》(狄更斯)：“不管我到什么地方去，我是去找快乐的。”
十五、《哈利·波特与魔法石》(J·K·罗琳)：“如果你说真话，你就不需要记忆。”
十六、《看不见的人》(拉尔夫·艾里森)：“请弄明白，别人看不见我，那是人们对我的不屑一顾。”
十七、《金色笔记》(多丽丝·莱辛)：“我们的骄傲多半是基于我们的无知。”

十八、《萌芽》(左拉)：“当我最想说些什么的时候，往往也是我最沉默的时候。”
十九、《水别了，武器》(海明威)：“生活总是让我们遍体鳞伤，但后来，那些受伤的地方，一定会变成我们最强壮的地方。”
二十、《一九八四》(乔治·奥威尔)：“谁控制了过去，谁就控制了未来；谁控制了现在，谁就控制了未来。”



(总公司办公室 吕治国)

创新引领发展 建设美丽华源

必极于高明，心终归于宁静。以横绝流之功，达借览小之趣。

读书贵在择优守恒。世人非忧无书可读，当忧有书不读，忧而忧者，乃不择好书而读，读而曲解之，或说之。行故有所不为，学当有所不取。择好书乃延良师而交益友，读好书乃进佳肴而强筋骨。世人非忧无人读书，当忧读书无恒，一曝十寒；忧而忧者，乃功期于一朝，一喜于一见，浅尝辄止，误非为天。耻下问者常自满，知不足者学不厌。圣人尚且书编三绝，吾侪自当用功一生。不辞三折臂，从断九回肠。无情岁月增中少，有益诗书读还多。《古文观止》观不止，《资治通鉴》可鉴今。登堂入室无停蹄，卸帆当作挂帆时。挽日无戈，当惜寸寸光阴；登天有路，勇攀层层云梯。开卷有时，阅读无期。心在路上，思在远方。读书始于求知解，穷理穷奥，终于养心养性，问天问道。

读书得间，学人贵有胆有识有才能，学向有道有法有门径。世万其书，书万其人，人万其心，心万其志。读书世界，林林总总，斗量车载；万紫千红，缤纷色彩。虫龙并雕，凤雅齐观；授鱼得一技，传语悟万般；借好风力，站巨人肩。为文要顺守，成竹在胸，有感而发，自然成文；读书当逆取，蛭耕坚泥，化人为我，能所不能。截断众流奔依傍，破障祛蔽我为王。不知世上观书上，不识今人看古人。不懂人生不懂书，懂得人生更懂书。知之不如学之易，行之当比知之难。学而不化非学也，化而不用无功也。常识常不识，真懂真不懂。学洋不崇洋，师古不泥古；讲书不炫书，信书不唯书。嗟乎！读书非读书，治学非治学！

中华文明，大化流行，经天纬地，包容宇内。涵盖古今，融通中西。皆须宗乎马列，学宜融汇百家。学海水击三千里，书山问鼎一片天；愈走愈远是岁月，常读常新是经典。学无止境，思无成常。传承日新之谓盛德，生生不息，天下眼光；共哲学学习当为国训，海纳百川，博采众长。文运系国运，阅读铸灵魂。厚植国民思想根基，培育民族精神长根。弦歌高奏，倡导全民阅读，用心劝与督；文脉赓续，共建书香社会，大力鼓与呼。书声满神州，入耳入脑入心；书香播华夏，强民强国强族！

(华源物业公司·摘自网络 孙建军)

中华读书赋



华夏文明，以新立命，苟日新，日日新，革故鼎新，亦古亦新；《论语》宝典，以学开篇，学而知，日日省，温故知新，日新日进。浩浩五千年，问黄河远上，泰山昆仑，春风玉关，木铎金声，薪火相传；泱泱神州，观大江东去，惊涛裂岸，文脉感地。崇教重学，读书耕田。

问世间书为何物？手不释卷一生许。呱呱坠地识字始，人之为人第一需！居则在案，行则在囊，人生不可须臾；功可经国，传之不朽，江山社稷亦关乎。避熙攘而守静笃，入优雅而脱凡俗；昏眼振而笑颜开，醇醉醉而春风沐。黄发白发，学子行伍，达官显贵，平民黎庶，朝辞夕诵，披星乘烛，兀兀恒恒，孜孜矻矻。枕典席文起三更，坐拥书城富二西。凿壁偷光，悬梁刺股，囊萤映雪，牛角挂书，入壁达摩，三迁孟母……一心向学，负重忍辱。荀子劝学，没喻取譬成箴言；韩愈师说，传道授业铭千古。兴之所寄，争说洛阳一纸笺；情之所钟，难买相如千金赋。

书者，人类文明之载体也。记事之结绳，刻字之甲骨；泥陶以火烧，彝鼎以铜铸；述事之竹帛，纪年之简牍。至纸张发明，宋版印刷，千轴万帙置于崇楼高阁，琅函秘笈藏于金石石渠。印刷术从活字排版，付之梨枣，到当今荧屏连接，网络传输，数字革命，地翻天覆。书者，人类智慧之结晶也。寓于目，存于心，敏于思，践于行。可吟诵，可默会，可冷观，可热读。饥读之当餐，病读之当药；复读之如饮冰，冬读之如披裘。立身以立学为先，立学以读书为本。非学无以广才，非志无以成学。马有千里之能，无良驭不能自往；人禀七步之才，非力学不能自通。爱什么不能不爱读书，没什么不能没有知识。书有真色，秀于西子；书有真香，艳于百卉。朱子清静活水，滋兰蕙九亩；孟子滔滔激言，养浩气十分。司马光警枕著史，范仲淹断齑画粥。改过每将人作鉴，量才常以书为衡。读书能吃苦，铺就

未来路；读书肯用功，人生见彩虹。优秀者无不爱与思考，舍此复何从；质疑与解惑，至乐在其中。读书，爱读书者当更优秀。

读书如吸氧，健脑出思想；人类无翅膀，阅读助飞翔。品茗者，唇齿留余香；阅书者，心灵驻春光。玉在山而草木润，入虚学而气自华。一日不读书，头脑无佳想；一月不读书，耳目失精爽。读书，人文之美，数理之奥；治国良策，做人正道……使人智慧，使人风骚；使人深刻，使人高蹈。美文一阅心愉悦，痛史读罢头飞雪。一书可送八面风，一句开窍百事通。旧学邃密，勿容一针之隙；新知深沉，广纳五洲之学理。积学储能，常温五更月色；解疑释惑，情倾三尺讲台。仰望星空，心连广宇，思接浩瀚，究天人之际，揽天地于怀抱；俯读册页，神交古人，梦越千载，通古今之变，抚四海于一瞬。历史沧桑殊异，风月感兴同怀。俯仰伸宇宙，歌当以慷慨。光阴随书页翻过，思想却照亮永恒。

读书当有大气象。广学甄微，流芳绵远；以书为伴，心无不安。引壶觞以自酌，展书卷以怡情。宠辱不惊佳句惊，桃李不言蹊自开。怦然心动，豁然志移；含英咀华，人书合一。何方化作身千亿，册册书中驻我魂。刁涌之，假语出吾之口；精研之，觉情生吾之心。融志融情，会心会神。志合者不以山海为远，道乖者不以咫尺为邻。其学无所不窥，于书无所不读。博可吞吐三江，约可荟萃一勺。繁茂炫其枝叶，简疏得其根干。重思得而非耳食，贵质流而非逐流。求融会而不郁于吟城，尚贯通而不滞于古今。困知勉学者，穷物理之奥，发天开之想；潇洒出尘者，颂明月之诗，歌寂寞之章。澡雪精神，摒弃生活之苟且；砥砺志气，放眼远方之田野。华枝春满，天心月圆；鱼跃化龙，优入圣域。窥月望月到玩月，是山非山又是山；磨砖作镜非虚妄，立雪深时道已传。道



华源报

HUA YUAN BAO

2020年第13期

集团网站: http://www.sxhyjt.com.cn/ 2020年8月1日 星期六 庚子年六月十二日 (总第88期)

省政协调研组在农业文化生态园考察调研

2020年7月23日上午，山西省政协提案委员会主任孙群等一行在华源农业文化生态园进行了考察调研，华源公司董事长孙林先生给予热情接待，总经理宁日陪同，讲解。

在工作人员的带领下，政协领导首先来到智能连栋温室进行参观，工作人员对栽培技术和新品种、温室设备控制等各个方面进行了详细的介绍，对一些保健类蔬菜、药材等进行咨询和了解，例如穿心莲、桔梗等。参观香蕉林时，各位领导详细询问南方植物北种的过程和技术要点，了解到香蕉树从十几株栽培到现在的一千多株，了解后表示了充分的认可和赞扬。

随后，领导们一起参观了花语田

园，观赏了花海，五谷杂粮区，问及园区的作用以及产生的社会效益，孙林先生进行了详细的阐述。参观园区途经的松树林，领导表示赞许，谈到树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，需要继续发扬。接下来，领导们分别参观了瓜果蔬菜种植区和草坪婚礼展示区，对园区的规划发展提出了宝贵的意见和建议。最后，在会议室进行了深入交流。



(华源农业公司 鲁君)

华源博师幼儿园五周年庆典

7月25日，华源博师幼儿园举行了“携手同行，不负韶华”五周年庆典。五年的时光见证了一份幼教事业的坚持，讲述着学子们的一个个故事，五年积淀了太多的感恩，感恩孩子们的幸福陪伴，感恩家长们的理解包容，感恩各级领导的鼓励关注！华源博师的五年是发展的五年，是奋进

的五年！我们将不忘初心，砥砺前行！
上午，华源总公司领导莅临幼儿园参观指导并一同庆祝华源博师幼儿园生日快乐。
中午活动现场，在雷园长的致辞中我们回首了华源博师幼儿园5年风雨的同时也拉开了整个庆典的序幕；随后，华源总公司

吕主任与华源博师幼儿园总负责人郭总分别上台致词，向全体职工表示亲切的问候，并对华源博师幼儿园建园5周年表示热烈祝贺，对幼儿园5年来的工作给予了充分的肯定。接着老师们动感活泼的快乐舞蹈将现场的气氛推向了高潮；慷慨激昂的诗词朗诵，在现场荡气回肠；幽默风趣

的小品让人忍俊不禁；委婉优雅的非洲鼓表演让人拍手叫绝。
“五年风雨，我们携手同行；五年坚持，我们不忘韶华。国庆活动不仅是一次庆典，它更是一个新的起点，华源人将努力的在绿色的园地里，承前启后，凝聚智慧，和谐共生，用他睿智、胆略和激情之笔，书写华源博师幼儿园更浓重更精彩的一笔！”



(华源博师幼儿园 韩青青)



☆☆☆☆
编 执 主 主
行 主 主
主 主 主 主
审 编 办 办
马 吕 宁 华
玉 治 日 源
花 国 文 总 公 司